

四、依據文部省本(二)日又日調查，在日本各大學就學之外
國人仍學生人數以去年五月之統計資料可知其人數高

達五萬三千八百八十八人，雖比前年多出一千三百八十二人，但其成長率卻是連續四年減少，只達二·六%而已。此比率是由一九四九年（一·四%）以來最低。因經濟不景氣及日圓升值影響，及保証人不易尋覓所致。使得文部省以促進國際貢獻為題，至西元二〇〇〇年止，每年可接受容納十萬人留学生之計劃，極難達成。

的學生中進大學，短期大學的有二萬四千八百五十二人（比去年增六·一%），研究所一萬八千五百九十八人（與去年相同），專科學校一萬一千三十八人（比去年減少九·一%）。因進專科學校的留學生大幅減少，而使得全體留學生之成長率銳化。

以留學生國籍看來，中國（大陸）居首（占三一·二%），其次為韓國（占二·一%），三占（占一·五%）。中國（大陸）及韓國留學生人數增加而台灣的留學生卻比去年減少九%。以留學生類別成長率看來，公費留學生之成長率十·六%，自費留學生八成以上之自費留學生其成長率僅一·八%。因日圓之升值影響，額示出今後自費留學生之困難。

文部省表示：新年度除了繼續擴充獎助金以外，擬將短期留學生員額擴增為十位。接受亞洲地區留學生約千人。且認為每年之成長率需有一%以上，至西元二〇〇〇年才可達成招收十萬人留學生之計劃。而以目前之經濟狀況來

推測，要實現其目標是相當困難之事。